

国内统一刊号 CN51-0015
今日八版(总第16728期)



掌上达州

2017年11月3日

星期五
丁酉年九月十五

周刊

值班副社长:陈纯海

达州日报社出版 达州日报网 www.dzrbs.com 秦巴网 www.qinb.net 周刊热线:18090907111

《阳光问廉在通川》 大型全媒体直播节目昨晚直播

包惠郭亨孝胥健康莲英罗冬灵出席直播活动



阳光问廉现场

本报讯 11月2日晚8点,由市委、市政府主办,市纪委、市委宣传部、市监察局、市广播电视台承办的《阳光问廉在通川》大型全媒体直播节目如期开播。这是我市举办的第四期阳光问廉直播节目。本期节目以“聚焦两个责任,强力正风肃纪,阳光互动惠民”为主题,针对暗访组在通川区发现的突出问题,现场质询,直播互动。

市委书记包惠,市委副书记、市长郭亨孝,市人大常委会主任胥健,市政协主席康莲英,市委副书记罗冬灵出席直播活动。

本期节目就纪委暗访组督查到的“政务服务窗口乱象百出”“财政所长的‘养车经’”“虚报冒领 村干部‘偷吃’产业金”“盗采盛行,政令难行”“地灾补助成干部眼中‘唐僧肉’”等问题,采取现场问廉互动的方式,“麻辣”质询相关负责人,并要求被质询的相关负责人现场作

整改表态回答,给那些不作为、乱作为、损害群众利益的干部敲响了警钟。

节目针对现场曝光和直播期间反映的问题进行现场问廉,由问题涉及单位党组织负责人现场回答主持人、问廉代表的提问,并由问廉代表进行现场满意度测评。涉及的话题敏感直接、切中要害,直击庸政懒政,剑指为官不为,给人震撼和警示。

“阳光问廉,问出了真相,给人警醒”“阳光问廉走进了每一个老百姓的心窝”。在直播现场的网络互动环节,多名网友与节目在线互动并纷纷点赞。市民表示,希望节目继续坚持下去,把其打造成为真正的监督利器,让“四风”、腐败、为官不为等在阳光下无处遁形,让廉洁真正成为一种习惯,成为一种觉悟,成为达州发展的助推器。

《阳光问廉》节目的“阳光反馈”环节

还对第三期走进万源市曝光的有关产业扶贫、水利工程等6个问题的调查处理及整改落实情况进行公布:各级纪检监察机关共问责56人,其中党内严重警告2人,党内警告18人,诫勉谈话13人,责令作出书面检查19人,批评教育3人,组织处理4人。收缴违纪款49500元。退还当事人涉案资金2000元。

市委常委、政法委书记吴立岩,市委常委、宣传部长邓瑜华,市委常委、市纪委书记范继跃,市委常委、统战部长、市总工会主席洪继斌,市委常委、达川区委书记许国斌,市委常委、副市长杨勇革,市委副厅级干部陈中华,市人大常委会副主任郑友清、吴应刚、梅榕、胡兵,副市长王全兴、胡杰,副市长、通川区委书记杜海洋,市政协副主席张洪波、蒲春天等领导在现场观看。

(本报记者 魏华 摄影报道)

让历史的光芒照耀今天

——传统文化传承创新的“四川故事”

“人是文化的创造者,也是文化的宗旨。”传统文化的传承创新,是历史记忆的赓续,是文化基因的更新,是文化创造创新活力的激发,是当代人把握今天、走向未来的文化指引。

在创新中激活再造传统,在传承中为今天汲取能量,这是一个时代命题,也是每一个文化工作者肩头的责任、心中的使命。

秋夜的天府广场,灯火通明,桂花飘香。徜徉在这里,你不时会遇见步履匆匆,穿梭在图书馆和博物馆的市民。不论皓首还是黑发,来自何方何种职业,人们在这里遇见新知识结识新朋友。而这里,也成了正在成都人心中崛起的精神高地。

这个国庆假期,不仅天府广场周边的四川省图书馆、成都博物馆,四川博物院、四川省文化馆、四川美术馆等8家公共文化服务单位也错时延时开放,以不打烊的热情向公众奉上文化大餐。

文化活力更接地气了,文化记忆更深刻更清晰了,优秀传统文化更加深入人心了。今年以来,四川省着手实施“历史名人文化传承创新工程”,全省各地各部门各单位行动起来,深入挖掘保护四川历史名人资源,大力传承发展中华优秀传统文化,让老百姓切实感受到文化的魅力、文化的福祉、生生不息的生命力。

活化传统植根当下 擦亮巴蜀文化的名人符号

“人是文化的创造者,也是文化的宗旨。”历史名人折射一方水土一方人最杰出的精神品格,最独特的气质风范。假如列举10位最能代表巴蜀文化的历史名人,你会写下谁的名字?

15位来自四川省社会科学院、四川大学、西南交通大学、四川师范大学等研究单位的知名专家给出了答案。经过初评和复评,在四川21个市州申报的144位历史名人中,大禹、李冰、落下闳、扬雄、诸葛亮、武则天、李白、杜甫、苏轼、杨慎10位,被选定为首批四川历史名人。

“林语堂说,一提到苏东坡,中国人总是亲切而温暖地会心一笑。他的确是中国近千年的文化偶像,是正能量的传递者”。说起苏东坡,因写作《苏轼叙述一种》扬名的作家刘小川满是自豪感。位于川西平原的眉山是苏轼的家乡,刘小川的老家距离苏轼老宅仅百米之遥,心中笔下皆有写不尽的三苏。

与苏轼同为乡人、同用乡音、同习乡俗的眉山人,把苏轼视为最为耀眼的人格坐标、最值得珍视的文化记忆。在眉山,东坡文化俯拾皆是。历经三百载栉风沐雨的三苏祠,接受着海内外游人的拜

谒;用现代展陈手段讲述三苏故事的三苏纪念馆,全年免费向公众开放;苏轼公园、苏洵公园、苏辙公园,精巧雅致的生态园林与文化长廊相结合,三苏文化春风细雨般沁润生活;东坡文化节和纪念苏东坡诞辰活动,成为凝聚海内外东坡文化研究和加深情感的桥梁……东坡,始终“活”在眉山人心里。

“我们应该传承怎样的东坡精神?我以为是这四句,乐观、创新、清廉、爱民。这是东坡精神最具当代价值的内核,也是具有世界影响力的部分。”眉山文化名人王晋川说。

正在推进的“历史名人文化传承创新工程”,为东坡文化的整理、传承和传播带来了新思路新方向。今天的眉山正在大力推动文化立城、文化立业、文化立人,着手推出弘扬三苏文化的“七个一工程”:建立东坡学术研究机构,打造东坡文化传习基地,打造东坡文化品牌活动,创作一批文学艺术作品,打造东坡文化主题旅游线路,研发东坡元素文创产品。

活泼泼走进今天的历史文化名人,不独在眉山,也不独有苏东坡。位于成都浣花溪畔的杜甫草堂,是诗圣杜甫寓居成都时的故居,因为杜甫在此完成了240余首脍炙人口的诗句,成为蜚声海内外的文化圣地。“李杜文章在,光焰万丈长”。(紧接第六版)

包惠主持召开专题会研究30个重大项目和“十大民生实事”推进工作

奋战五十天 完成任务兑现承诺

郭亨孝胥健康莲英罗冬灵出席

本报讯 11月2日,市委书记包惠主持召开专题会议,研究全市30个重大项目和中心城区“十大民生实事”推进工作。包惠要求,在保证质量和安全的前提下,按照年初的计划,指标不欠、任务不改、目标不移,奋战五十天、苦干五十天、攻坚五十天,千方百计补上欠账,圆满完成年度目标任务,兑现党委、政府对群众的承诺。市委副书记、市长郭亨孝,市人大常委会主任胥健,市政协主席康莲英,市委副书记罗冬灵出席会议。

包惠在认真听取各项目推进情况汇报后强调,30个重大项目和“十大民生实事”,是市委、市政府推动经济社会加快发展、持续提高保障

和改善民生水平的重大举措,也是市委、市政府取信于民的重大工程。能不能如期“交账”,事关全市经济社会发展,事关党委政府的信誉和公信力,事关下一步群众是否理解、信任、支持党委政府的工作。各牵头领导和部门必须时刻把30个重大项目和“十大民生实事”放在心上、抓在手上,按照年初制定的进度目标,不讲条件讲执行、不讲理由讲落实,确保如期圆满完成各项目目标任务。要压实责任,牵头市领导和牵头部门负责人要深入项目一线研究具体问题,全面梳理查找项目进度滞后的原因,把问题挑明、把责任喊响、把措施落实。要盯牢任务,上足机具、人手,科学统筹调

度,在保证安全和质量的前提下,采取“三班倒”等方式,强力推进项目建设。

包惠强调,要强化保障,加大资金筹措力度,加快推进征地拆迁,为项目早开工、早竣工奠定基础。要加强协调配合,树牢“一盘棋”意识,急事急办、特事特办,共同把好事办好、把实事办实。要严格问责,加大督查考核力度,做到言必行、行必果,用实实在在的行动和成效,向全市人民交上一份满意的答卷。

李天满、吴立岩、邓瑜华、洪继诚、许国斌、杨勇革、陈中华、胡杰等出席会议。

(本报记者 谭楚甲)

包惠到市林业园林局调研时指出 让达州林业园林工作 有新的质的飞跃

本报讯 11月2日,市委书记包惠前往市林业园林局,看望机关干部职工,调研生态保护和林业园林工作。包惠强调,林业事关生态发展,事关社会民生,必须真抓实干,常抓不懈。林业园林干部职工要强化担当,主动作为,建好“达州绿肺”,管好“达州山林”,壮大“林业产业”,为建设幸福美丽达州作出新贡献。

近年来,达州牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,强力推进生态环境建设,森林覆盖率达到42.3%,莲花湖湿地公园、塔沱滨河公园、鹿鼎寨公园等相继建成,绿色正逐渐成为城市的主色调。包惠对全市林业园林工作给予充分肯定,感谢林业园林干部职工为生态环境改善付出的辛勤努力。

包惠指出,市委、市政府坚持以人民为中心,强化基础,夯实民生,达州已步入新一轮大发展的关键期。达州人积极向上,为城市发展竭尽全力、努力拼搏的氛围更加浓厚。大家是达州发展的见证者,更

是参与者,要立足本职,心有全局,认真谋划,狠抓落实,“要像呵护自己的家庭一样,把达州建设好、管理好,让城市更美丽,让人民更幸福。”

一要建好“达州绿肺”。继续深化“绿化达州行动”,大力增绿、增色、增香,让达州四季可见花草绿树,处处可闻鸟语花香。加快国家森林城市和园林城市创建步伐,对照标准,补齐短板,力争2020年创建成功。加大森林公园、湿地公园建设力度,提升管理养护水平,既抓平面绿化,又抓立体绿化,让群众推窗见绿、出门游园,真正把绿色资源转换成群众的生态福利。

二要管好“达州山林”。正确认识生态平衡与经济发展的关系。森林资源如果一时不具备“不用”的条件,宁可保护起来,也决不能搞破坏性开发。履行好林业监管职能,对乱砍滥伐、乱征滥占、乱采滥挖、乱捕滥猎等违法行为要严厉打击,毫不手软,让破坏生态者付出代价。

同时,严密防范森林火灾,加强值班值守和监测调度,做好防灾应

急准备,确保不发生人员伤亡事故。

三要壮大“林业产业”。坚持品牌发展战略,培育壮大油牡丹、油橄榄、香椿、核桃等产业。抢抓国家实施乡村振兴发展战略和支持木本食用油料产业发展的政策机遇,尽快把达州建设成为全省最大、全国有影响的高档木本食用油基地。加快发展生态旅游,建设全省乃至全国知名的森林生态旅游强市。要积极推进林业资源综合利用和深度开发,更好地帮助贫困群众增收致富。

“践行绿色发展,守护绿水青山,关键在于认真落实。”离开时,包惠勉励市林业园林局干部职工,自觉担负起让达州生态更好、人居环境更美、人民生活更幸福的重大使命,用心用力把市委、市政府部署的各项工作落实到位,让达州林业园林工作有新的质的飞跃,让人民享受更多改革发展成果。

市委常委、宣传部长邓瑜华,市委副厅级干部陈中华等一同调研。

(本报记者 谭楚甲)

学习贯彻十九大精神 做大做强工业经济

罗冬灵赴宣汉县、通川区调研重点企业

本报讯 11月1日,市委副书记罗冬灵来到宣汉县、通川区调研部分重点企业,鼓励企业学习贯彻十九大精神,做大做强实体经济。

罗冬灵率队走进宣汉县中石化普光净化厂、正原微玻纤有限公司、迈科隆真空新材料有限公司、科睿新材料有限公司,通川区的宏隆肉类制品有限公司、源美冷链物流有限公司、三圣宫食品有限公司、地奥

天府药业有限公司等企业调研。每到一家企业,他都深入到车间、班组,详细询问企业负责人和一线工人学习贯彻十九大精神的情况,了解企业运行情况和生产经营中的具体困难、问题。

罗冬灵指出,习近平总书记十九大报告中要求:“以供给侧结构性改革为主线,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,提高全要素生产率,着力加快建设实体经

济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系”“全面实施市场准入负面清单制度,清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法,支持民营企业发展,激发各类市场主体活力。”希望各地各部门和民营企业们认真学习领会十九大精神,坚定信心决心,全力支持帮助,做大做强工业经济,以实际行动抓好十九大精神的贯彻落实。

(本报记者 魏华)

开启全面建设社会主义现代化国家新征程

——五论学习贯彻党的十九大精神

□人民日报评论员

以宏伟蓝图凝聚人心,用苦干实干开启未来,这是中国共产党带领人民建设国家、走向复兴的宝贵经验。

党的十九大提出在全面建成小康社会的基础上分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标,描绘了从现在到本世纪中叶我国现代化建设的宏伟蓝图,体现了以习近平同志为核心的党中央的战略视野、高远眼光与科学谋划,是实现“两个一百年”奋斗目标的时间表,是全面建成社会主义现代化强国的任务书,是实现中华民族伟大复兴中国梦的路线图。学习贯彻党的十九大精神,就要深刻把握这个新目

标,坚韧不拔、锲而不舍,奋力谱写社会主义现代化新征程的壮丽篇章。

建设现代化国家和实现中华民族伟大复兴,是近代以来中国历史发展的一条主线。改革开放之后,我们党对社会主义现代化建设作出“三步走”的战略安排,解决人民温饱问题、人民生活总体上达到小康水平,这两个目标已分别在上世纪80年代末和上世纪末提前实现。在这个基础上,党的十八大提出,到建党一百周年时全面建成小康社会,到新中国成立一百周年时,基本实现现代化,把我国建成社会主义现代化国家。历经极不平凡的五年砥砺奋

进,改革开放和社会主义现代化建设取得了全方位、开创性的历史性成就,党和国家事业发生了深层次、根本性的历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代。

形势决定任务。从十九大到二十大是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。站在我国发展新的历史起点上,综合分析国际国内形势和我国发展条件,党的十九大对新时代中国特色社会主义现代化建设作出战略安排,将第二个百年奋斗目标,到本世纪中叶要达到的发展水平,提前到2035年来实现,进程缩短了15年;将从2035年到本世纪中叶的奋斗目标,(紧接第二版)